

Можно ли лжетеррориста наказать рублем ?

Нередко аэропорты, вокзалы, больницы, кинотеатры, торговые центры подвергаются атакам лжетеррористов. Страдает при этом не только бюджет, отсюда идут средства на проверку сигналов специалистами, но и кошельки граждан. У них срываются поездки и деловые переговоры, они теряют деньги за билеты, кто-то тяжело заболевает от стресса.

Согласно ч. 1 ст. 1064 Гражданского кодекса РФ, вред, причиненный личности или имуществу гражданина, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред.



Человек, пострадавший в результате действий лжетеррориста, вправе обратиться в суд с иском о компенсации морального вреда или о возмещении имущественного ущерба. Моральный вред может заключаться в переживаниях в связи с ухудшением состояния здоровья, невозможностью получения медицинской помощи и прочего. Пострадавший сам определяет размер компенсации морального вреда. Суд же при решении вопроса о компенсации исходит из требования разумности и справедливости.

Если из-за ложного сообщения о теракте была сорвана работа аэропорта, вокзала, лечебного учреждения и граждане понесли из-за этого имущественный ущерб, они могут потребовать его возмещения. При этом надо учитывать, что ответственность за причиненный моральный или имущественный вред наступает в том случае, если имеется совокупность следующих обстоятельств: наступление вреда от противоправных действий лжетеррориста и его доказанная вина. Отсутствие одного из названных элементов является основанием для отказа в иске.

Гражданский иск может быть предъявлен после возбуждения уголовного дела и до окончания судебного следствия при разбирательстве данного дела в суде первой инстанции, а также после вынесения приговора — уже в порядке гражданского судопроизводства. Целесообразнее обратиться в суд с иском в порядке гражданского судопроизводства после вступления в законную силу обвинительного приговора. В этом случае судом уже установлены и фактические обстоятельства произошедшего, и вина лжетеррориста.

**По вопросам защиты нарушенных прав Вы
вправе обратиться в прокуратуру Пригородного
района:**

адрес: 622001, Свердловская область,
г. Нижний Тагил, ул. Карла Маркса, д. 3 «а»,
т ел./факс (3435) 41-79-56,
эл. почта: PRIGORODNY@prokurat-so.ru



Прокуратура Пригородного района
и Администрация Горноуральского
городского округа

Шутка или преступление?





Телефоны спасателей, полиции, скорой медицинской помощи хорошо знакомы как взрослым, так и детям. Но иногда эти важные номера становятся инструментами для шалости и баловства. Люди часто **не задумываются о последствиях**, когда преднамеренно сообщают в экстренные службы ложную информацию. Ведь возможно, именно в этот момент у кого-то случилась беда и необходима помощь.

Отдельного внимания заслуживают ситуации, когда люди заведомо сообщают информацию об акте терроризма!



ПОМНИТЕ! Заведомо ложно сообщая об акте терроризма, Вы посягаете на общественную безопасность.

ПОМНИТЕ! Ваши слова и действия могут образовывать состав уголовно-наказуемого деяния, предусмотренного ст. 207 УК РФ (заведомо ложное сообщение об акте терроризма).

ПОМНИТЕ! Заведомо ложное сообщение об акте терроризма—уголовно-наказуемое деяние. Ответственность наступает по достижении лицом 14 лет. Однако не зависимо от возраста ребенка, на его родителей возлагается ответственность за материальный ущерб, связанный с организацией и проведением специальных мероприятий по проверке поступивших угроз.

Санкция ч. 1 ст. 207 Уголовного кодекса РФ предусматривает наказание в виде штрафа в размере от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до восемнадцати месяцев, либо ограничением свободы на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок от двух до трех лет.

В случае если данное деяние повлечет по неосторожности смерть человека, уголовным законом предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от одного миллиона пятисот тысяч до двух миллионов рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до трех лет либо лишением свободы на срок от восьми до десяти лет.

Телефонный терроризм — это не безобидная шутка, а общественно опасное деяние!



ПОМНИТЕ! Не стоит шутить о терроризме.

Международный терроризм за последние годы доказал свою крайнюю жестокости, готовность не останавливаться ни перед чем ради достижения своих целей. В результате совершения террористических актов страдают ни в чем не повинные люди, в том числе дети и старики. Для террориста человеческая жизнь не имеет никакой ценности.

